

乳山滨海新区

# 乳山滨海新区:接地气气服务助推新产业崛起

新上项目的企业用地预审审批是否办结、开工项目建设到哪一工程……每周一上班,乳山滨海新区管委会的许好智要先把所负责项目的进展情况摸个清楚。“不仅限于了解项目的进展情况、项目的手续办理,项目建设有何困难,我们都得跟得上步子,搭得上手。”在乳山滨海新区,像许好智这样的机关干部被称为企业的“帮办员”,遍布各个重点项目。靠前服务,接地气,全程跟进,乳山滨海新区正着力提升项目服务软实力,叫响滨海新区服务品牌,推进产业集群扎根落地。



◀ 项目正在加紧施工。  
位于乳山银滩西侧的康辉生物科技有限公司 摄  
张蓓蓓

本报记者 李彦慧 通讯员 杨大杰 王爱婧

## ◆ 做优项目跟进服务体系 服务走前头

“这条生产线开工建设到投产运营只用了3个月,从项目立项、图纸设计、手续办理,到园区电气配套,滨海新区派来的机关干部都一一参与,真是‘一竿子到底’。”位于乳山银滩西侧的温喜生物科技有限公司负责人单成伟对滨海新区的贴心服务连连点赞。

据悉,乳山滨海新区落实领导常态化分包项目机制,成立了项目服务工作组,每个重点项目确定一名班子成员和工作人员作为项目服务责任人和联络员,实行分包负责人、联络员“1+1”服务模式。机关干部作为专职服务人员,在各自负责的重点项目和企业在其所在的功能区,协调、督促相关单位落实各项产业扶持政策,并

将“一对一”的服务融入项目开工建设、产品融资投产、人才需求、订单销售需求等各个阶段,保证签约一个、服务一个。

为了保证项目服务工作成体系,每周一,乳山滨海新区的督查科都会贴出一份重点项目手续办理情况表。表格将所有重点项目16大类36个手续办理情况一一列出,重点项目进展情况一目了然。乳山滨海新区督查科科长滕美群告诉记者,这个表格只是督查科每周功课的“四分之一”。滨海新区规定,重点项目的手续办理情况表和在谈项目情况表、在建项目情况表、市政基础设施情况表每周一调度,每周督察。项目一周有何变化,全都有“成长档案”。

## ◆ 机关干部扎根工地 服务接地气

服务不仅要走在前头,更要俯下身子。

位于乳山银滩新兴产业园内的康辉生物科技公司的负责人没想到,他们落户滨海新区,还赚到了一个贴身“帮办员”。“帮办员”每天8小时值守工地,搭建起活动板房,将服务项目的“办公室”搬到工地现场,实时督导进度、即时解决问题。来自滨海新区经济发展局的宋帅便是康辉项目的“帮办员”。项目手续办理进展、工地施工是否顺利、水电暖是否顺畅……这些都是宋帅每周要扎根项目工地办理的工作。

在乳山滨海新区,每个负责项目的机关干部都要进工地、跑现场。为了保证机关

干部能沉下心服务,乳山滨海新区每周还要通报和考核这些项目“帮办员”,“帮办员”自身首先要熟悉项目的每个环节。

乳山滨海新区还用督察考察干部服务,将考察的重点延伸到基层工作第一线。为调动机关干部投身服务产业项目发展的积极性,乳山滨海新区建立了重点项目现场督导台账,对督导时间、项目服务人员在岗情况、项目服务人员对项目的了解掌握情况、服务项目情况等进行实时记录,并听取项目投资方对项目服务工作的评价和意见。确保机关干部工作接地气,为新产业项目的顺利崛起做好助推器。

## ◆ 有困难找“帮办员” 服务全程跟进

机关干部进工地办公,也让落户乳山滨海新区的企业渐渐习惯“有困难找帮办员”。乳山滨海新区对项目推进中存在的建设问题按照“工地办公、多方会审、现场解决”的原则,为企业破解难题推进项目。结合“帮办员”每周的督导信息,乳山滨海新区对项目存在的共性问题进行集中解决、个别问题进行单独解决,做到“件件有回音,事事有落实”。

乳山滨海新区引导企业加大技改创新投入,推进传统产业转型升级,提升科技运营水平;引导企业与威海机械工程高级技工学校、山东省外事翻译学院等院校开展

校企联合,定向培养机制,为企业“量身”培养人才。

在优化人才发展环境,加大创业型人才引进力度上,乳山滨海新区通过智创孵化器搭建的科技人才平台,海大生物科技、骏翔新材料、鑫晟科技、聚砜新材料等新兴产业企业搭建的校企合作平台,以及通过特色产品电商平台,吸引人才进区。

接地气的服务促成了乳山滨海新区新兴产业的集聚和腾飞。如今,一个个重点项目花落乳山滨海新区,一个个项目建设工地热火朝天,一片新产业园地正主动适应经济发展新常态,崭露头角。

# 威海机械工程高级技工学校 面向全国征集校园主题文化雕塑设计作品

为丰富学校特色,建设高品位校园文化,提升学校认知度和美誉度,4月1日,威海机械工程高级技工学校面向全社会公开征集校园主题文化雕塑设计作品活动正式启动。获奖作品奖金最高达10000元,征集活动截止到10月31日。

本次应征校园主题文化雕塑作品既要主题鲜明、内涵丰富、具有视觉冲击力和艺术感染力,又要展现学校文化内涵、办学特色和时代气息,还要展现立体效果,可使用电脑进行3D处理,并附有文字说明。应征作

品需注明作者姓名、身份证号码和联系电话,可以邮寄到威海机械工程高级技工学校文化办,也可以发送至电子邮箱wjxbjbjb@163.com。

截稿之后,该校将整理所有应征作品,邀请专家、学者组成评审委员会进行评选,对获奖作品进行奖励。评审设一等奖1名、奖金10000元,二等奖2名,奖金5000元,三等奖3名,奖金1000元,并颁发相应等级证书。

座落于威海乳山的威海机械工程高级技工学校占地500亩,总投资1.8亿元,2008年10

月整合了乳山技工学校、乳山第二职业高级中学、乳山商业学校、乳山经贸中专4所职业学校,是一所集技工教育、职业教育、远程教育、电大教育和社会培训于一体的综合性职业技术学校。

为更好助推山东半岛蓝区发展战略,适应企业用人需要,该校依据市场需求,优化师资结构,调整专业设置,目前设有高级数控、钳工、电工、汽车检测与维修、焊接、服装设计工程、电工、旅游经济与管理、会计电算化、烹饪、艺术设计、农村经济管

理等21个专业,现有70个教学班、全日制在校生3000多名。

该校以“一技成、天下行”为办学愿景,致力培养高技能、高素质人才,先后投资2800多万元,建设了总面积2.2万平方米的实训基地,配备数控车床、铣床等现代化设备3640台套,拥有20多个实习车间和实验室,形成了以钳工、铣工、焊接、电工等机电类专业为主的拳头专业,以车工专业为核心的机械制造技术专业群被确定为山东省技工院校省级示范专业群建设项目。凭借过硬的专业本领,该校

毕业生就业率连续多年保持100%。

该校还是全国农民工培训示范基地,是全国职工教育培训优秀示范点,是山东省再就业培训定点机构、山东省乡村旅游培训基地,学校社会化培训年超过5000人次,电大和奥鹏远程开放教育的专、本科在校生达1200多人。

创作主题文化雕塑设计作品过程中,要了解更多学校详情可以登录官方网站www.whgjjx.cn。

(李丹)

## 一举斩获三项赛事大奖 葡萄酒香飘全国

# 乳山台依湖国际酒庄生态文化区:抢滩葡萄酒产业新高地

近日,乳山台依湖国际酒庄生态文化区在国内葡萄酒行业频频崭露头角。在成都举办的中国葡萄酒市场白皮书发布会暨年度风云榜颁奖盛典上,该生态文化区荣获2014中国葡萄酒市场年度企业奖,台依湖集团董事长陈春萌荣获中国葡萄酒市场年度人物奖。不仅如此,该生态文化区生产的台依湖天使之吻桃红葡萄酒先后获得“2014全国桃红葡萄酒挑战赛金玫瑰奖”、中国葡萄酒金羊奖金奖。

据了解,中国葡萄酒金羊奖是全国葡萄酒行业内的大赛事,本次评选活动共吸引了来自全国各大产区130余款参赛葡萄酒。该赛事采取专业组和大众组两大

项评选活动。专业组评选,邀请到11位国内外知名酒评人,采取全程封闭式盲品形式,本着公开、公正、公平的原则,每款酒经评委们最终品评,才决出获奖酒样。大众组评选则采取全开放式品评形式,由参观走访中国葡萄酒专区的葡萄酒爱好者进行投票,三天时间上万人次的现场品评与投票,最终从葡萄酒的外形、颜色、香气、口感等方面选出大众受欢迎的酒款。

由台依湖集团总投资30亿元建设的台依湖国际酒庄生态文化区,依乳山台依湖而建,以葡萄酒文化为主题,是一处集葡萄种植与酿造、度假与旅游于一体的综合体。其作为葡萄酒行业里近

年来的新兴,一举荣获三项奖项,见证着台依湖“旨在酿造最纯最好的葡萄酒!”最好的承诺。

陈春萌说,台依湖葡萄酒产区优良的品质得益于乳山优越的自然环境和企业严格的葡萄种植管理技术。乳山地处世界第七大葡萄海岸的南部海岸核心区,是胶东半岛南部的主要葡萄产区,气候湿润温和,四季分明,光照时间长,与法国著名葡萄酒产区波尔多纬度相近,土地主要为轻壤、砂壤质,通透性好,氮磷钾及有机质含量丰富。

依托乳山产地优势,台依湖建立专业的葡萄管理团队,邀请中国农业大学食品学院葡萄酒中心、省科技厅星火技术服务基地、

省葡萄研究院乳山试验站的专家对葡萄种植进行悉心指导,按照统一的技术标准,对葡萄园按照绿色食品生产规范进行生产管理。其生产的葡萄经中国绿色食品发展中心审核,认定为绿色食品A级产品,许可使用绿色食品标志。

经过几年的努力,台依湖国际酒庄文化区在世界著名酒庄拉菲中信酒庄前首席酿酒师热拉尔·高林的参与下,已经成功研发出了贵人香干白葡萄酒、品丽珠干红葡萄酒、赤霞珠干红葡萄酒、品丽珠桃红干酒、品丽珠桃红葡萄酒(甜型)、赤霞珠桃红葡萄酒(甜型)等单品。

作为一个酒庄生态文化区,

台依湖集团计划10年内,建设300个酒庄,打造国内最大、最具特色的酒庄群生态园区。在酒庄规划上,每个酒庄都融入了葡萄种植、酿造、休闲旅游、科普文化、采摘体验等元素,是相对独立的生产单元和旅游产品。目前,台依湖在建酒庄8个,投入运营酒庄1个。

如今,台依湖国际酒庄生态文化区已成为休闲、度假的好去处。在这里,有机体验中心、水上高尔夫、游艇俱乐部、湖滨酒吧、葡萄酒文化博览馆、康乐体验中心等均已建设完成并投入运营,游客可享受到吃、喝、玩、乐、采摘体验等一体服务。

(王爱婧 孙慧玲)

